

Fra: TMFKP Sekretariat
Emne: Svar: Politikerspørgsmål fra Indre By Lokaludvalg om Distortion 2019. eDoc sag: 2019-0132456
Vedhæftede filer: Vedr. Distortion 2019 ved Rådhuspladsen; Indre By Lokaludvalg om Distortion 2019.docx

Fra: TMFKP BA Rådhuspost
Sendt: 24. maj 2019 11:30
Til: Bent Lohmann; Fællespostkasse Indreby Lokaludvalg
Cc: Christian Christensen
Emne: Svar: Politikerspørgsmål fra Indre By Lokaludvalg om Distortion 2019. eDoc sag: 2019-0132456

Kære Bent Lohmann

Tak for din henvendelse til Teknik- og Miljøforvaltningen den 14. maj 2019 vedr. dialogmøde om Distortion 2019. Jeg svarer på din henvendelse, da henvendelsen vedrører mit ansvarsområde i forvaltningen.

Indledningsvis vil jeg bekræfte, at forvaltningen har modtaget en kopi af det svar, I har modtaget fra vedrørende samme henvendelse, som jeg nu svarer på. Jeg vil derfor ikke gå i detaljer omkring konkrete forhold, som har besvaret. Men jeg kvitterer for modtagelsen, og noterer de bekymringer I har delt, samt besvarelse på de konkrete spørgsmål.

Jeg kan bekræfte, at Teknik- og Miljøforvaltningen er i dialog med Københavns Natterværter (ikke at forveksle med Natteravnene) om, at de vil være til stede i Indre by onsdag og torsdag under Distortion på samme måde, som det er tilfældet i weekendens natteliv. Derudover kan jeg bekræfte at har oplyst, at de har hyret Natteravnene som en del af deres tryghedsindsats.

Forvaltningen kan bekræfte, at arrangørens kommunikationsplan er blevet godkendt af forvaltningen, hvori arrangøren beskriver naboorientering i Indre By, inklusiv en gengivelse af et eksempel på et opslag til naboorientering.

Med hensyn til risikoen for akut lukning af H.C. Andersen Boulevard, har forvaltningen sammen med sikkerhedsmyndighederne vurderet, at festerne med forlænget spilletid på henholdsvis Blegdamsvej, ved Øksnehallen og Ingerslevsgade har sænket risikoen betragteligt for, at en akut lukning skulle ske.

Jeg håber, det besvarede dine spørgsmål, og du er velkommen til at henvende dig igen.

Med venlig hilsen

Rikke Sønderriis
Konstitueret vicedirektør
Byens Anvendelse

KØBENHAVNS KOMMUNE
Teknik- og Miljøforvaltningen
Byens Anvendelse

Fra: Christian Christensen
Sendt: 14. maj 2019 14:40

Til: TMFKP Sekretariat

Emne: Indre By Lokaludvalg om Distortion 2019

Kære TMF

Jeg har vedhæftet et brev fra Indre By Lokaludvalg om Distortion 2019.

Venlig hilsen

Christian

Kære natteværter i KFF

I er nævnt i brevet, så I får det til orientering.

Venlig hilsen

Christian

Med venlig hilsen

Christian Christensen

Udvalgssekretær

Sekretariatet for Indre By og Christianshavns Lokaludvalg

KØBENHAVNS KOMMUNE

Økonomiforvaltningen



Teknik- og Miljøforvaltningen

Indre By Lokaludvalg havde den 25. april 2019 et dialogmøde med om afviklingen af Distortion 2019 i Indre By. Resultatet af det møde drøftede lokaludvalget den 9. maj 2019. Lokaludvalget har bedt mig bemærke følgende:

På dialogmødet viste det sig, at fortsat mangler overblik over Distortion-arrangementerne på Rådhuspladsen for så vidt angår orienteringen til naboerne, idet de udtalte sig svævende, om hvem der skal orienteres, hvornår de bliver orienteret og hvordan de vil blive orienteret.

Endvidere er der tilsyneladende ikke styr på crowd control på Rådhuspladsen; den sikkerhedsansvarlige deltog desværre ikke i dialogmødet. Vi frygter, at man indsætter et vagtselskab til at udføre crowd control, fordi ansatte i et vagtselskab næppe er de rette til opgaven. Crowd control kræver nogle særlige kompetencer.

Vi fik oplyst, at crowd control-medarbejderne vil gå sammen med politiet og at der også vil være et samarbejde med kommunens natteværter. Det beder om vi om at få bekræftet.

Endelig kommenterede stort set ikke på vores forundring over, at man fra en stor bar på Rådhuspladsen både vil have udskænkning ind til det lukkede betalingsarrangement op mod rådhuset og ud til gennemgangspassagen langs metrobyggepladsen, der vel ikke skal benyttes til fest.

Samlet set er vi oprigtigt bekymret for, at H.C. Andersens Boulevard vil blive spærret af en menneskemængde og at der ikke er en plan for, hvordan en sådan situation skal håndteres.

I øvrigt kan jeg oplyse, at i mødet den 25. april 2019 kunne ikke udtale sig om Distortion på Dronning Louises Bro og på Sortedam Dossering, selv om aktiviteterne finder sted tæt ved beboelse i Indre By. Og for en god ordens skyld: Søerne ligger i Indre By Lokaludvalgs område.

14. maj 2019
J.nr. 2019-0120231

Arrangementet i Ørstedsparken blev ikke nævnt.

Med venlig hilsen

Bent Lohmann,
formand

Kopi sendt til:

- Politidirektør Anne Tønnes, Københavns Politi
- Kultur- og Fritidsforvaltningens natteværter
- Støjnetværket
- Beboerforeningerne i Indre By
- Hotellerne omkring Rådhuspladsen
- KBH – Commerce & Culture
- Tivoli
-

Fra:
Sendt: 16. maj 2019 11:30
Til: Christian Christensen
Emne: Vedr. Distortion 2019 ved Rådhuspladsen
Vedhæftede filer: Rådhuspladsen plantegning 2019 V4.1 .pdf; Indre By Lokaludvalg om Distortion 2019-2.docx

Opfølgningsflag: Opfølgning
Flagstatus: Afmærket

Kære Christian og Indre By Lokaludvalg (bcc: Byliv hos TMF)

1. Jeg vil først udtrykke, at vi er kede af, at vi er ikke er blevet kontaktet hverken telefonisk eller på skrift inden denne mail.
2. Som det fremgår af nedenstående referat – som er sendt til godkendelse hos jer 1. maj – har vi ønsket at høre jeres input og tage dem så godt som muligt til efterretning.
3. Vi kan derudover berolige jer med, at vi *har* svar på jeres kommentarer og bekymringer i brevet. Havde vi kendt jeres bekymringer, havde i naturligvis fået dem i direkte dialog med os tidligere, men nu kommer de her (se nedenfor).
4. Derudover har jeg svar på jeres spørgsmål fra selve mødet vedr sikkerhedsbestemmelser vedr. området Rådhuspladsen (igen: se nedenfor).

Indre By Lokaludvalg

Mødet foregik onsdag d. 25 april kl. 18.00

- Indre By Lokaludvalg er glade for at Distortion gider at komme igen og præsentere årets ideer - På trods af arrangementets karakter.
- Det skal bemærkes Lokaludvalget ikke har været tilfreds med Distortion ved Rådhuspladsen de sidste par år
- Lokaludvalget er bekymret for træerne på Dronning Louises Bro bliver ødelagt.
- Kommunikationsveje til beboer skal optimeres—> informer generelt beboerne bedre både med flere beboerbrev og mere info på hjemmesiden.
- Lokaludvalget er bekymret for hvordan folk bevæger sig fra Vesterbro, specielt taget de sidste to år med i betragtning (Lukning af HC Andersens Boulevard).
- Lokaludvalget udtrykker bekymring for trafikprop både fra Jernbanegade, Vester Voldgade og Tetgensgade
- Opgraderingen af baren i midten vil begejstre til mere fest - hvilket ikke er imødeset
- Lysshowet fra sidste års scene var alt for voldsomt. Distortion har allerede nedskaleret lysshowet og hele scenens set-up.
- Lokaludvalget tvivler på at Rådhuspladsen er lokalt forankret, og mener ikke det er nok at den lokale skobutik og eventfirma er nok lokale til det.
- Lokaludvalget ville foretrække en lydbegrænsning, og angiver at lydniveauet burde blive kommunikeret ud til beboerne.
- Lokaludvalget efterspørger antallet af Tryghedskorps og hvad de helt konkret gør i praksis.
- Lokaludvalget synes ikke helikopteren er fordelagtig og foreslår at en drone ville være bedre
- Lokaludvalget vil gerne i dialog med Politiet omkring nedlukning af private mobile anlæg, og hvordan det samarbejde med Distortion fungerer i praksis. evt. også gerne have et skriv med til den interne evaluering af arrangementet.
- Lokaludvalget ser satellit arrangementerne omkring Øksnehallen og Ingerslevgade er en god ide til at mindske presset fra Rådhuspladsen.
- Tryghedskorpsene skal være bedre til at dirigere folk væk
- Plomberingen af anlægget ved Rådhuspladsen kunne være en god ide
- Skrivet omkring opfordring til fjernelse af glas fra kiosker og supermarkeder sendes i næste uge - Lokaludvalget vil være med hvis det giver mening for dem.
- Lokaludvalget mener den mest effektive kommunikationsvej til beboerne er Twitter.

Jeg har desuden de informationer i spurgte om til mødet her:

Sikkerhedsbestemmelser ved området Rådhuspladsen:

1 Sektorchef

Indgangen:

6 Vagter + 8 Tryghedskorps

Backstage:

1 Vagt

Sceneadgang

1 Vagt

Partner Podie

1 Vagt

Toiletter v. Vester Voldgade

2 Vagter

HC Andersens Boulevard

2 Vagter

Ved Metroadgangen

2 Vagter

Ved Springvandet

1 Vagt

Runderer på Rådhuspladsen

4 Vagter + 2 Crowd Safety + 8 Tryghedskorps

Front Stage

4 Crowd Safety

Nomeringen af vagter og tryghedskorps er næsten en fordobling fra sidste år.

Samtidig har vi indgået dialog med Natteværter omkring også at være crowd control under hele Distortion.

Til orientering som blev efterspurgt til mødet

- Vestenes farver - :

Sektorchef: Sort Skjorte m. hvid skrift

Vagter: Sort Skjorte m. hvid skrift

Crowd Safety: Lilla

Tryghedskorps: Turkis

Natteravnene: Gule jakker

For at besvare jeres bemærkninger vil jeg her svare på dem:

- Som angivet til mødet vil vi udlevere beboerbrev op til Gammel Torv / Nytorv og op til Studiestræde, HC Andersens Boulevard og Industriens Hus.

- I forhold til crowd control er; Sikkerhedsplanen over Rådhuspladsen og ovenstående notering er godkendt af Københavns Politi.

- For afklaringens skyld vil Københavns Politi vil være tilstede og assistere sikkerheden ved Rådhuspladsen hvis de finder det nødvendigt. Jeg ved ikke hvor mange de kommer med.

- Som sagt er Sikkerhedsplanen godkendt af Københavns Politi og deri er medtænkt både evakueringsveje og menneskeflowet netop så vi kan undgå at afspærre Hc Andersens Boulevard igen.

- Den store bar ved midten er tænkt så der ikke kommer et ligeså stort menneskepres i midten, og kan tage noget af presset imod Boulevarden.

- Til orientering som der også blev angivet til mødet vil Dronning Louises Bro være en scene, tre barer og en velkomstportal. Præcis samme opstilling ligesom sidste år.

--

Med venlig hilsen / Best wishes

DISTORTION 2019
Rådhuspladsen 29. - 30. Maj
Marts 2019

Max kapacitet: 5000 gæster
2500m2 (afgrænsket)

Flugtvej markeret med grønt BKT banner
Redskaber til udlysnings banner

